

■创业话题

青年创业典型:请听我的创业“秘籍”

近日,“我与祖国共奋进创业者的足迹”青年创业典型宣讲交流活动正式启动,首场宣讲交流活动在山西、辽宁、上海、山东、四川五省(市)同时举行。

山西省首场报告会在太原城市职业技术学院报告厅举行,近500名来自不同专业的中职、高职院校学生聆听报告。第六届“中国青年创业奖”

获得者山西青年张建功回顾了自己的创业历程,畅谈了创业感悟和体会,对职业院校学生如何参与创业进行了具体指导。首届“中国青年创业奖”获得者、陕西隆基集团总裁李瑞斌,第六届“中国青年创业奖”获得者、陕西西安三人行广告传媒有限公司总裁钱俊冬等青年创业典型也做了发言,并和参与报告会的学生进行了互动交流。

沈阳工业大学大学生活动中心气氛热烈,辽宁的首场报告会在此举

办。第六届“中国青年创业奖”获得者,辽宁鞍山量子炉材集团有限公司董事长马晓明,第六届“中国青年创业奖”获得者、吉林神农医药集团有限公司董事长马春彪畅谈了自己白手起家、历经艰辛的艰难创业过程,对青年在创业过程中应该注意的主要问题进行了指导。沈阳青年创业导师刘炳旭、鞍山青年创业导师姜涛先后对当前党和国家的创业政策以及青年如何用好政策、把握机遇等进行了深入的讲解。在现场,报告团成员还就“企业创新与社会责任”和大家展开了交流。

“我与祖国共奋进创业者的足迹”青年创业典型宣讲交流活动暨“接力世博·牵手梦想”2011上海青年就业创业大讲堂首场活动在上海市大学生创业示范园举行。第六届“中国青年创业奖”获得者、上海聚力传媒技术有限公司总裁姚欣围绕大学生创业应该注意的问题,就如何增强自主创新能力、提高管理水平、努力服务和奉献社会谈了自己的体会。首届“中国青年创业奖”获得者、上海好餐饮管理有限公司董事长翁联辉,第三届“中国青年创业奖”获得者、中

国大学生创业网总裁、河南金鹏实业有限公司董事长赵长升,第五届“中国青年创业奖”获得者、留学海外归国创业的御香苑控股集团董事长王建华3名青年创业典型与在座的高校毕业生创业者有着类似的经历和感受,他们的宣讲使听众产生共鸣,现场交流氛围热烈。

共青团山东省委承办的首场宣讲交流活动在山东蓝翔高级技工学校举行,1000多名正在该校接受技能培训的进城务工青年参加了报告会和互动交流活动。从包子摊主白手起家、成为国内餐饮业领军人物的第二届“中国青年创业奖”获得者、山东净雅餐饮集团董事长张永舵阐述了企业和个人的发展离不开国家发展的道理,从培养创业精神、历练能力、培养青年人才、打造企业文化、自觉承担社会责任等角度对青年如何参与创业进行了辅导。第二届“中国青年创业奖”获得者、兰州城关物业管理集团公司董事长杨民召,第五届“中国青年创业奖”获得者、山东旗帜软件股份有限公司和山东我招我聘人力资源有限公司董事长韩峰也结合创业历程,鼓励青年勇敢投身创业实



践,并就如何提高创业成功率进行了有针对性的辅导。

四川省首场宣讲交流活动在绵阳财经学校举行,该场活动主要针对农村专业合作社青年举办。全国政协委员、首届“中国青年创业奖”获得者、重庆陶然居饮食文化集团董事长严琦,第六届“中国青年创业奖”获得者、四川北川羌族自治县震兴生猪养殖农民专业合作社理事长龚兴兰,第六届“中国青年创业奖”获得者、湖南九子餐饮管理有限公司董事长张涛3名青年创业典型向大家传授了创业感受和经验,并进行了热烈的互动交流。第五届“中国青年创业奖”获得

者、重庆新洁清洗技术服务有限公司总经理魏欣也参与了宣讲交流活动。

据悉,“我与祖国共奋进创业者的足迹”青年创业典型宣讲交流活动将举办100场以上的宣讲交流,宣讲团成员主要由历届“中国青年创业奖”和提名奖获得者、各省“青年创业奖”获得者等青年创业典型组成。

宣讲活动的主要对象为在非学历教育培训机构接受培训的进城务工青年、中职学校和高职院校学生、高等学校学生等群体。

(摘自《中国青年报》李立红/文)

■创业者说

联想掌门人柳传志传授创业心得曾被骗巨资

“你的人生目标,你的创业,要走这条路的目标要有可行性,要很坚定,然后不断升华!”联想掌门人柳传志现在依然“壮心不已”。68岁的柳传志在谈到自己的创业心得时,称创业这条路确实不好走。

■回顾创业历程

想要回被骗资金

1987年,当时柳传志带领着联想的同事们还在深圳打拼,那个时候联想一年的利润也就是100万。为了能够壮大企业,他不惜血本,花了300万,准备通过当地的一家进出口公司到香港购置进口机器设备。哪知,对方却在收了款子之后想赖账。万般无奈之下,柳传志决定“蹲守”,天天到那家公司的负责人家中等候。最后,这笔款子总算要回来了,“说实话,当时拿‘板砖’拍这个人的心都有了,通常是夜里2、3点钟还睡不着,像傻子一样。”

而实际上,柳传志的创业过程中,被骗的还不止一次。比如在1984年开始创业时,启动资金20万元,几个月的时间里就被骗走了14万。大概这段艰辛的创业阶段给柳传志留下了太过深刻的印象,即使时隔20多年再回想当年时,他依然很感叹,甚至直言不讳地告诉年轻创业者们:“走上创业路之前,一定要想清楚。虽然不能说是一条不归路,但是创业这条路确实不好走!”



■成功案例

■创业沙龙

品牌加盟商聚首 2011中国创业加盟品牌展览会

在众多创业起步者中,加盟连锁经营模式得到大众垂青。如果你是创业者,有创业的激情,又要想找个好项目,想必需要一家一家地跑,一个项目一个项目去了解和获取资料。2011年6月25日在北京国际展览馆(老馆)举行的“2011中国创业加盟品牌展览会”,将为你提供一站式的服务。

展会聚合了中国最大的招商加盟品牌展商,同时汇聚了很多有创业投资的加盟人参加到这个展会来。可以说,为想加盟的创业者提供了绝佳的投资机会。

品牌商聚首 规模空前

2011中国创业加盟品牌展览会上,国内众多知名加盟品牌将参展。创业加盟展上,近300家企业的展位将推介自己的加盟项目。摩登衣橱、艳玲女装、欧兰姿、速8酒店、馨而乐

家纺、黛富妮家纺、麻里麻里香锅等众多品牌商聚首展会。本次展会涵盖了餐饮、饰品、服装、家居、教育等18个行业的众多品牌。

统计数据显示,参加2010加盟展的人数近10万人次,预计本次参展观众规模将与去年持平,甚至有所增加。

影响力非凡 签单数量高

创业要接触到合格的客户,参加展会是最有效的方式。根据调查显示,利用展会接触客户的平均成本仅为其他方式接触客户成本的40%。中国加盟网历次举办的展会也都延续了低成本帮助创业者接触客户的传统。很多品牌店,想要找加盟,可能一个月才能收集到的信息,在展会上一天就能收集到。去年,展会上一家家纺类品牌商,在几天内签了6个签单意向,取得了非常好的签单效果。

调查显示,中国创业加盟品牌展览会上接触到的意向客户,企业平均只需要给对方打1.8个电话就可以做成交。相比之下,平时的典型业务销售方式却需要7、8个电话才能完成;平时加盟商为了生意可能需要一家一家地跑,但是通过中国创业加盟展览会这个平台,商家可以一次浏览多家,找到最优合作对象。

结识潜在客户

结果显示,以一家展商摊位上的平均访问量为基数,只有12%的人在展前12个月内接到该公司销售人员的电话;88%为新的潜在客户,而且展会还为参展商带来高层次的新客户。对于参展公司的产品和服务来说,展会上49%的访问者正计划购买那些产品和服务。而中国创业加盟品牌展览会在这方面无疑称得上领先者。客户

关系是许多公司的热门话题,创业加盟展览会是融洽现存客户关系的好地方。

特装促发展 奔向2011辉煌

很多企业在去年创业加盟展览会期间,根据公司特点打造出了特殊的宣传方式,在展会期间吸引了众多媒体的关注,而利用媒体进行宣传是参展商难得的发展机会。在2010年展会期间,这些特装为企业的后续发展带了意想不到的效果和可观的效益。在2011年的展览会现场将为企业提供更多展示自己的机会,这个机会的作用是无法估量的。在这里,利用特装的宣传以及市场营销战略等方面的信息,有助于你制定企业近期和长期规划,中国创业加盟品牌展览会将和你一起奔向辉煌的2011。

(摘自《商界财视网》)

维棉网林伟:把袜子卖得跟水果糖一样



维棉故事

曾经的他是金山的高管,却穿着5元钱的地摊货袜子。如今的他被评价为“互联网最懂衣着搭配的人”,穿着舒适感极高的袜子。他就是维棉网的CEO林伟,天使投资人徐小平看到维棉网的第一反应是:“哇,袜子怎么卖得像水果糖一样?”

记者见到林伟的那一天,他的公司刚刚从一个两室一厅的民宅搬到了富力双子座。“我们终于成正规军了”,林伟难掩自己的激动。

这一切似乎都来得太快,林伟创办的维棉网刚刚上线不到半年,但这个以卖袜子为主的B2C网站的日均销量已经近1000双,而他当初给团队定的目标只是三个月后稳定在日均100双,维棉网刚上线一周,这个目标其实就已经实现了。

舍我其谁

林伟曾经是金山的高管,风度翩翩的外表之下,谁能想到他也是穿五块钱的地摊货袜子?“国人对品位的理解更流于表面,我也如此。而当我离开金山在国外生活了三年后才发现,外国人对品位的理解更表里如一,他们享受高品质的衣物带来的舒适感。”很偶然的机会,林伟接触到了知名袜子

品牌“金脚趾”,“这一穿才知道差别,从那以后,我就再也脱不下来了。”

但林伟那时还没有发现其中的商机,回国之后,他来到了极光互动,又干起了老本行——游戏。

一晃几年过去了,国内的电子商务行业风生水起,除了几家大的百货平台外,还有很多小的垂直型网站,这似乎是个饱和的市场。但林伟隐约觉得还有机会。做什么呢?林伟很犹豫,他考虑过很多品类,牛仔裤、内衣,当然还包括袜子。几个月的思前想后,再加上好友王峰的建议,他最终把切入点放在了袜子上。

“第一,它是快速消耗品,覆盖人群广,并且是刚性需求,你能想象到国外一些知名厂商一年的销售额都好几亿欧元吗?第二,袜子是个难登大雅之堂的东西,这反而增强了它的市场张力,如果能把一个毫无话题的东西做成话题,会有巨大的市场反馈;第三,中档袜子行业几乎一片空白,我们要

不是去超市买便宜货,要不就去商场买诸如CK这样几百块的袜子,其他没得选;第四,袜子完全符合高毛利、高客单价、高重复购买率、高容错率、低替换成本的网购特点,而且它标准性很强,这使得运输、设计、生产、销售成本都相对低;当然最关键的是,至今还没有一个巨头盯上袜子,我们可以迅速地获得市场空间。”

作出决定后,林伟马不停蹄地开始了市场调研。他在上海、江浙、广东这几个袜子生产大省转了一圈后,有些惊呆了。“这个行业比我想象的更适合做电子商务。它完全没有品牌垄断,前十名的袜子品牌,不是这个行业的根本不可能知道。最令我吃惊的是,它们对营销的理解太滞后了。”回到北京,林伟第一时间把自己的调研结果拿给王峰。“我当时也傻了,这么好的市场,竟然没人做?”于是,第一笔天使投资落实,维棉网开始启动了。

因此,目前的成绩让林伟很欣慰。“我最高兴的还是看到微博上那一个个感动,或有趣的‘维棉故事’,维棉似乎让很多人对袜子有了更多的期许。”他还记得自己的第二个投资人徐小平,在看到维棉网时的第一反应,“哇,袜子怎么卖得像水果糖一样?”

(摘自《经济观察报》)

■揭秘创业成功诀窍

企业文化中的“核心价值观”非常重要

在感慨创业之路的艰辛之后,柳传志认为创业者目标明确,并且坚定不移地走下去,那么他就离成功创业不远了。他认为,企业的学习能力、战略变通和人才队伍培养作为企业管理最重要的三个要素,对于企业的生存壮大至关重要。他说:“就是目标明确了之后,不管别人怎么说,怎么议论,我依然坚持自己的想法。”

而在此基础上,柳传志认为包括员工尽心尽责、企业让利给员工,获得企业发展前景共识等在内的企业文化中的“核心价值观”非常重要。他说,这些年来,当年一起开始创业、一起上台领奖的老企业家们不多了,这些企业家创办企业出来的人才则更少了。他觉得,创业26年的联想,一直出的人才就很多,而背后的原因就是“核心价值观”,“这使得企业像一个军团,有核心价值观的企业,这个军团的战斗力才会强,才会很有战斗力。”

(摘自《扬子晚报》张建波/文)